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ДОСЛІДЖЕННЯ ВАРІАНТІВ ТРАНСПОРТНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
ВИРОБНИЧОЇ ІНТЕГРАЦІЇ В СИСТЕМІ «ПОРТ-ІНДУСТРІАЛЬНИЙ
ПАРК»

Метою статті є ідентифікації структури витрат за можливими варіантами транспортного забезпечення у
системі «порт – індустріальний парк», як основи для подальшої оптимізації відповідних процесів транспор-
тування. Методика. Для досягнення окресленої мети використано сукупність загальнонаукових та спеціаль-
них методів пізнання, а саме: системного аналізу і синтезу, узагальнення для характеристики поточного стану
та тенденцій подальшого розвитку системи «порт-індустріальний парк»; графо-аналітичні – для наочного по-
дання і графічної інтерпретації статистичних даних. Результати. Міжнародні морські вантажоперевезення є
одним з вигідних, надійних, безпечних та найпопулярніших перевезень великих партій вантажів усіх видів
через те, що вони забезпечують високу енергоефективність, екологічність, ергономічність морського транс-
порту, оперативні перевалочні процедури, доступ в усі точки світу з наявністю портів тощо. Доведено, що
індустріальний парк забезпечить розбудову сучасного виробничого комплексу в морському порту з розвине-
ною інженерно-транспортною інфраструктурою, складськими та адміністративними приміщеннями. На ос-
нові аналізу виокремлено основні напрямки щодо вирішення завдань транспортного забезпечення виробничої
інтеграції системи «порт – індустріальний парк», а саме оптимізація транспортно-технологічної інфраструк-
тури; ефективне використання портової інфраструктури; оптимізація транспортних витрат. Для ідентифікації
структури витрат за можливими варіантами транспортного забезпечення у системі «порт – індустріальний
парк» представлено у вигляді схеми можливі варіанти транспортно-технологічного оснащення системи «порт-
індустріальний парк» та наведено для індустріального парку формулу розрахунку витрат на доставку одиниці
вантажу. Наукова новизна. Авторами обґрунтовано доцільність створення та функціонування системи
«порт-індустріальний парк», ідентифіковано структуру витрат за можливими варіантами транспортного за-
безпечення виробничої інтеграції в системі «порт-індустріальний парк». Практична значимість. Одержані
результати можуть бути використані для підвищення ефективності управління мультимодальними вантаж-
ними перевезеннями.

Ключові слова: транспортне забезпечення, транспортно-технологічна та портова інфраструктура, вантажо-
потік, витрати, порт, індустріальний парк.

Вступ

В сучасних динамічних умовах ключовим
елементом соціально-економічного розвитку
країни є транспортна галузь, яка забезпечує
створення ВВП України і займає четверте місце,
зокрема частка транспортних послуг складає
близько 7 %. Значну роль у міжнародних взає-
мовідносинах між країнами відіграють мульти-
модальні перевезення, що забезпечують транс-
портно-логістичні операції з доставки продукту
клієнтам. Міжнародні морські вантажопереве-
зення є одним з вигідних, надійних, безпечних
та найпопулярніших перевезень великих партій
вантажів усіх видів через те, що вони забезпечу-
ють високу енергоефективність, екологічність,
ергономічність морського транспорту,

оперативні перевалочні процедури, доступ в усі
точки світу з наявністю портів тощо.

Морські порти є складовою частиною транс-
портної і виробничої інфраструктури держави з
огляду на їх розташування на напрямках міжна-
родних транспортних коридорів. Від ефективно-
сті функціонування морських портів, рівня їх те-
хнологічного та технічного оснащення, відпо-
відності системи управління та розвитку інфра-
структури сучасним міжнародним вимогам за-
лежить конкурентоспроможність вітчизняного
транспортного комплексу на світовому ринку
[1].

З метою розвитку індустріального потенці-
алу Одещини, рівня зайнятості населення, акти-
візації інноваційної діяльності, розвитку сучас-
ної транспортної інфраструктури, концентрації
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виробництва необхідним є функціонування ін-
дустріального парку у взаємодії з морським по-
ртом. Саме індустріальний парк забезпечить ро-
збудову сучасного виробничого комплексу в
морському порту з розвиненою інженерно-тран-
спортною інфраструктурою, складськими та ад-
міністративними приміщеннями.

Мета
Мета статті полягає у ідентифікації струк-

тури витрат за можливими варіантами транспо-
ртного забезпечення у системі «порт – індустрі-
альний парк», як основи для подальшої оптимі-
зації відповідних процесів транспортування. Ця
проблема розглядається за умови, що розташу-
вання індустріального парку визначено, тому
транспортні витрати у відповідній системі зале-
жать тільки від технологічних рішень та кілько-
сті вантажу.

Аналіз останніх досліджень та публікацій
Науковій проблематиці щодо дослідження

транспортного забезпечення, а саме транспор-
тно-технологічної та портової інфраструктури
присвятили свої наукові праці такі вчені, як: Ма-
хуренко Г.С., Чебанова Т.Е. [2], Онищенко С.П.,
Коскіна Ю.О. [3], Шемаєв В.В. [4], Кириллова
О.В. та інші [5].

Оптимізацію транспортних процесів у логіс-
тичних та виробничих системах з використан-
ням морського транспорту розглядали Онище-
нко С.П. [6], Постан М.Я., Крук Ю.Ю. [7], Зин-
ченко С.Г., Хлестова О.А., Хлопецкая Л.Ф. [8],
Козаченко Д.М., Березовий М.І., Малашкін В.В.,
Боричева С. В. [9] та інші. Проте недостатньо
висвітленими залишаються окремі питання тра-
нспортного забезпечення виробничої інтеграції
в системі «порт-індустріальний парк».

Основна частина
Світовий досвід демонструє, що індустріа-

льні парки – це перевірений часом та міжнарод-
ним досвідом механізм індустріалізації еконо-
міки, модернізації промисловості шляхом впро-
вадження підходів ресурсоефективності та цир-
кулярної економіки, залучення інвестицій, збі-
льшення зайнятості населення та забезпечення
збалансованого регіонального та місцевого роз-
витку [10].

В системі «порт-індустріальний парк» транс-
портні потоки формуються головним чином за
рахунок контейнерних перевезень, які є універ-
сальним видом вантажних перевезень на будь-
які відстані і призначені для переміщення вели-
ких обсягів вантажів, тому дослідимо їх

динаміку.
Вантажообіг морських портів України за

2021 рік склав 153 млн т вантажів. За оператив-
ними даними ДП «АМПУ», за підсумками 2021
року портовими операторами в усіх морських
портах України оброблено більше 153 млн т ва-
нтажів, що на 3,8 % менше показника 2020 року.
За 2021 рік у порівнянні з 2020 роком портовими
операторами у морських порах перевантажено
експортних вантажів на 4 % менше, імпорту – на
1,5 % більше, транзиту – на 14,3 %, каботажних
вантажів – менше на 2,4% (рис. 1).

Рис. 1. Обсяг перевантажених вантажів у морських
портах у 2021 році

Динаміка оброблених вантажів за видами сві-
дчить про таке: найбільше у 2021 році порівняно
з 2020 роком в портах оброблено зернових ван-
тажів більше на 3,9% та руди на 14,8% менше.
Перевалка нафтопродуктів зросла на 82%. Обсяг
перевалки будівельник матеріалів за 2021 рік
зріс на 69,2% .

Також за 2021 рік оброблено контейнерів
1021621 TEU, що на 2,6% менше, ніж за 2020
рік.

За підсумками 2021 року показники 5 портів
перевищують обсяги перевалки 2020 року, зок-
рема Чорноморськ – на 7,3%, СМП Ольвія – на
31,6%, Ізмаїл – на 20,4%, Рені – на 74,3%, Усть-
Дунайськ – в 2,6 разів. Портам Миколаїв, Одеса
та Маріуполь майже вдалося досягти показників
2020 року [11].

Для характеристики транспортного забезпе-
чення у системі «порт – індустріальний парк»,
як основи для подальшої оптимізації відповід-
них процесів транспортування, представимо на
рис. 2 складові процесу транспортних переве-
зень в умовах виробничої інтеграції в системі
«порт-індустріальний парк».

Під транспортним забезпеченням виробничої
інтеграції в системі «порт-індустріальний парк»
розуміється сукупність елементів, які знахо-
дяться в тісній взаємодії порту та індустріаль-
ного парку і складають єдину транспортну сис-
тему, що об’єднує операції щодо виробництва та
обігу продукту.

Елементами транспортного забезпечення си-
стеми «порт-індустріальний парк» є
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транспортно-технологічна та портова інфра-
структура, зокрема, транспортно-технологічне
обладнання, контейнерний термінал, склад сти-
відорної компанії, контейнерний майданчик ін-
дустріального парка та склади індустріального
парка, автомобільний транспорт, залізничний
транспорт, функції яких спрямовані на раціона-
льну взаємодію та оптимальну роботу всієї

системи.
Проведений аналіз складу та взаємозв’язків

етапів, факторів та завдань у системі транспорт-
ного забезпечення дозволяє виокремити основні
напрямки щодо вирішення завдань транспорт-
ного забезпечення виробничої інтеграції сис-
теми «порт – індустріальний парк», що візуалі-
зовано на рис. 3.

Рис.2. Складові процесу транспортних перевезень в умовах виробничої інтеграції
в системі «порт-індустріальний парк»

Рис.3. Завдання транспортного забезпечення виробничої інтеграції

Слід звернути увагу на те, що транспорту-
вання вантажів через систему «порт-індустріа-
льний парк» є лише одним із складових транспо-
ртного забезпечення виробничої інтеграції ана-
лізованої системи. Принциповим є той факт, що
морське транспортування здійснюється лише з
використанням суміжних видів транспорту – ав-
томобільного та залізничного, що передбачає

узгодження всіх зазначених складових, а не
лише морської, для забезпечення необхідної
ефективності функціонування системи «порт –
індустріальний парк».

Для ідентифікації структури витрат за мож-
ливими варіантами транспортного забезпечення
у системі «порт – індустріальний парк» розгля-
немо та представимо схематично (рис. 4)

Процес перевезення в умовах виробничої інтеграції в системі
«порт-індустріальний парк»

Пункт відправлення
(початкова операція)

Переміщення вантажу з пункту
відправлення до пункту призначення

Пункт призначення
(кінцева операція)

-підготовка рухомого складу до
приймання вантажу;

- подача під навантаження;
- процес навантаження;

- відведення завантаженого
рухомого складу від вантажного

фронту;
- документальне оформлення

перевезення;
- формування транспортної

одиниці.

- переформування на шляху рухомого
складу;

- зміна рухомого складу;
- довантаження судов у проміжних

портах

-підготовка рухомого складу до
приймання вантажу;

- подача під навантаження;
- процес навантаження;

- відведення завантаженого
рухомого складу від вантажного

фронту;
- документальне оформлення

перевезення;
- формування транспортної

одиниці.

 ЗАВДАННЯ ТРАНСПОРТНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВИРОБНИЧОЇ ІНТЕГРАЦІЇ
СИСТЕМИ «ПОРТ – ІНДУСТРІАЛЬНИЙ ПАРК»

Оптимізація транспортно-
технологічної інфраструктури

Раціональне поєднання видів
транспорту та вигідне

розташування виробничих,
складських, транспортних об’єктів

Ефективне використання
портової інфраструктури

Нарощування обсягів
вантажообігу через скорочення

часу обробки вантажів,
збільшення транзитних

вантажопотоків

Оптимізація транспортних
витрат

Підвищення економічної
ефективності та стійкості системи

«порт-індустріальний парк»

РОЗВИТОК МУЛЬТИМОДАЛЬНОЇ СИСТЕМИ ТРАНСПОРТНИХ ПЕРЕВЕЗЕНЬ
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можливі варіанти транспортно-технологічного
оснащення системи «порт-індустріальний
парк».

Рис. 4. Схема можливих варіантів транспортного
забезпечення

На рис. 4 штрихуванням позначено області з
різним транспортно-технологічним оснащенням
в залежності від місця розташування індустріа-
льного парку, а саме від відстані між причалом
(стивідорна компанія) та безпосередньо контей-
нерним майданчиком індустріального парку:

1)  – зона транспортного забезпечення,
де відстань між причалом (стивідорною компа-
нією) та індустріальним парком (індустріальний
парк на території порту) від 60 метрів до 100 ме-
трів та використовується підйомно-транспортне
обладнання стивідорної компанії;

2)  – зона транспортного забезпечення,
де відстань між причалом (стивідорною компа-
нією) та індустріальним парком (територія
порту) понад 100 м;

3)  – зона транспортного забезпечення,
де використовується підйомно-транспортне об-
ладнання стивідорної компанії та автомобільний
транспорт (індустріальний парк знаходиться на
прилеглій до порту території);

4)  – зона транспортного забезпечення,
де використовується підйомно-транспортне об-
ладнання стивідорної компанії та залізничний
транспорт (індустріальний парк знаходиться на
прилеглій до порту території).

Транспортно-технологічне забезпечення

пропонованої системи представлено транспор-
тно-технологічними операціями, що побудовані
у технологічний ланцюжок.

В залежності від місця розташування індуст-
ріального парку та обладнання, що використову-
ється стивідорною компанією кожна транспор-
тно-технологічна операція виконується у різних
областях транспортно-технологічного осна-
щення. На рис. 4 цифра-ми позначено транспор-
тно-технологічні операції, які більш детально
представлено в табл. 1.

Таблиця  1
Транспортно-технологічні операції системи

«порт-індустріальний парк»
Номер тра-
нспортно-
технологі-
чної опера-

ції

Характеристика транспортно-технологічної
операції

1 2

1 переміщення контейнерів із судна на причал
причальним перевантажувачем;

2 передача контейнерів із причалу терміналь-
ними тягачами до контейнерного терміналу;

3 переміщення контейнера річстакером на
склад порту;

4

переміщення контейнера річстакером зі
складу порту на контейнерний майданчик ін-
дустріального парку (відстань не більше 60
метрів);

5 переміщення контейнера термінальним тяга-
чем та передача на річстакер зі складу порту;

6
переміщення контейнера річстакером на кон-
тейнерний майданчик індустріального парку
(відстань понад 60 метрів);

7 переміщення контейнера зі складу порту річ-
стакером на залізничний транспорт;

8 переміщення контейнера зі складу порту річ-
стакером на автомобільний транспорт;

9
переміщення контейнера з причалу порталь-
ним навантажувачом до контейнерного термі-
налу порту;

10
переміщення контейнера портальним наван-
тажувачом зі складу порту на контейнерний
майданчик індустріального парку;

11
переміщення контейнера зі складу порту пор-
тальним навантажувачом на залізничний тра-
нспорт;

12
переміщення контейнера зі складу порту пор-
тальним навантажувачом на автомобільний
транспорт;

13
передача контейнера портальним навантажу-
вачом на рейковий козловий кран та наванта-
ження його на залізничний транспорт;

14
передача контейнера термінальними тягачами
до контейнерного терміналу та передача його
на кран на пневматичному ході;

15
переміщення контейнера краном на пневмати-
чному ходу з подальшим навантаженням на
термінальний тягач;

16 переміщення контейнера з крана на пневмати-
чному ходу на автомобільний транспорт;
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Закінчення  табл .  1

1 2

17
передача контейнера термінальними тягачами
до контейнерного терміналу порту та пере-
дача на козловий кран на рейковому ході;

18
переміщення контейнера з крана на рейко-
вому ході з навантаженням на термінальний
тягач;

19 переміщення контейнера із крана на рейко-
вому ходу на автомобільний транспорт;

20
переміщення контейнерів із причалу до кон-
тейнерного терміналу автоматизованими тра-
нспортними навантажувачами;

21
передача контейнерів автоматизованими тра-
нспортними навантажувачами на козловий
кран на рейковому ході;

22

передача контейнерів зі складу порту козло-
вим краном на рейковому ходу на автоматизо-
вані транспортнінавантажувачі та доставка на
індустріальний парк;

23

переміщення контейнерів зі складу порту коз-
ловим краном на рейковому ходу та передача
на автоматизовані транспортні навантажувачі
з наступним навантаженням на залізничний
транспорт;

24 доставка контейнера безпосередньо до індус-
тріального парку

Важливим економічним завданням вдоскона-
лення організації управління транспортом є зни-
ження собівартості перевезень, то-му виокре-
мимо статті витрат за варіантами технологічних
рішень.

Загалом, за кожним з альтернативних техно-
логічних рішень, витрати на доставку одиниці
вантажу ( іпC ) будуть визначатися з виразу для
індустріального парку

 іп ск зал авт вив іп

конт вив пит вар

C C C C C

C S S

   

    

де скC  – витрати на перевалку одиниці вантажу
стивідорною компанією;

 зал автC C  – витрати на перевезення залізни-
чним чи автомобільним транспортом відпо-
відно;

вив іпC  – витрати, пов’язані з вивантаженням
одиниці вантажу із залізничного чи автомобіль-
ного транспорту, на контейнерному майданчику
індустріального парку;

контC  – витрати на утримання контейнерів;

вивS  – зміна (втрата) вартості вантажу че-
рез незбережене перевезення;

пит варS  – зміна питомої вартості вантажної
маси у дорозі.

Якщо розглядати взаємовідносини між стиві-
дорною компанією та Морським торговельним

портом, то витрати у стивідорній компанії вини-
кають в частині накопичення та навантаження
вантажу на судно за відповідною технологічною
схемою; транспортно-експедиторського обслу-
говування; оформлення документів на коноса-
ментну партію експортного вантажу; зачищення
складської площі за потреби; супроводження ве-
ликогабаритних, великовагових та небезпечних
вантажів.

Для прийняття оптимального рішення щодо
застосування того чи іншого технологічного ва-
ріанту необхідно врахувати питому собівартість
вантажних робіт за технологічними схемами та
варіантами вантажоперевалки з наступним ви-
значенням витрат порту. При розрахунку пито-
мої собівартості вантажних робіт за технологіч-
ними схемами в системі «порт-індустріальний
парк» необхідно визначити кількість контейне-
рів з вантажем для індустріального парку; кіль-
кість технологічних ліній; враховуючи схеми
прямого та складського варіантів вантажопере-
валки.

Висновки
Отже, функціонування системи «порт-індус-

тріальний парк» забезпечить залучення нових
вантажопотоків, оптимальне використання тра-
нспортно-технологічної та портової інфраструк-
тури, та скороченню витрат на перевезення.
Складові процесу транспортних перевезень в
умовах виробничої інтеграції в системі «порт-
індустріальний парк» є  основою для подальшої
оптимізації відповідних процесів транспорту-
вання та характеризує транспортне забезпе-
чення у системі «порт – індустріальний парк».
Аналізуючи завдання транспортного забезпе-
чення виробничої інтеграції системи «порт-ін-
дустріальний парк» виділено основні напрямки:
оптимізація транспортно-технологічної інфра-
структури, ефективне використання портової ін-
фраструктури, оптимізація транспортних ви-
трат. Тому ідентифікації структури витрат за мо-
жливими варіантами транспортного забезпе-
чення у системі «порт – індустріальний парк», і
є основою для подальшої оптимізації відповід-
них процесів транспортування.
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O. SHKURENKO, M. PEREPICHKO

STUDY OF OPTIONS FOR TRANSPORT PROVISION OF PRODUCTION INTEGRA-
TION IN THE "PORT-INDUSTRIAL PARK" SYSTEM

The purpose of the article is to identify the structure of costs according to possible variants of transport provision
in the "port - industrial park" system, as a basis for further optimization of the relevant transportation processes. The
Methodology. To achieve the outlined goal, a set of general scientific and special methods of cognition were used,
namely: system analysis and synthesis, generalization to characterize the current state and trends of further develop-
ment of the "port-industrial park" system; graph-analytical - for visual presentation and graphical interpretation of
statistical data. The results. International sea freight transportation is one of the profitable, reliable, safe and most
popular transportation of large consignments of all types of cargo due to the fact that they provide high energy effi-
ciency, environmental friendliness, ergonomics of sea transport, operational transshipment procedures, access to all
parts of the world with the presence of ports, etc. It has been proven that the industrial park will ensure the development
of a modern industrial complex in the seaport with developed engineering and transport infrastructure, warehouse and
administrative premises. On the basis of the analysis, the main directions for solving the tasks of transport support for
the industrial integration of the "port - industrial park" system are identified, namely, the optimization of the transport
and technological infrastructure; efficient use of port infrastructure; optimization of transport costs. In order to identify
the cost structure according to the possible variants of transport support in the "port - industrial park" system, the
possible variants of the transport and technological equipment of the "port - industrial park" system are presented in
the form of a diagram, and the formula for calculating the costs for the delivery of a unit of cargo is given for the
industrial park. Scientific novelty. The authors substantiated the expediency of the creation and functioning of the
"port-industrial park" system, identified the cost structure for possible transport options for industrial integration in
the "port-industrial park" system. Practical significance. The obtained results can be used to increase the efficiency
of multimodal freight transportation management.

Keywords: transport support, transport-technological and port infrastructure, cargo flow, costs, port, industrial
park.


